

Жало пинчут

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

К годовщине освобождения Калининской области от немецко-фашистских захватчиков жители поселка Новозавидовский: дети погибших, родные тех, кто участвовал в деле освобождения нашего региона, ветераны труда посетили музей Калининского фронта, который расположен в районе Эммауса. Спасибо совету ветеранов во главе с Г.А.Куксовой и главе администрации поселка Б.Ш.Аракелову за материальную поддержку в проведении этой экскурсии. Прекрасный музей, богатейшие экспозиции и материалы, эстетическое оформление и радущие работников музея, глубокое, проникновенное изложение всего того, что необходимо знать людям о тех событиях Великой Отечественной войны, о тех геройских подвигах оставили глубокий след в душе всех тех, кто посетил музей.

Посетители музея Калининского фронта ознакомились с маршрутами боевых действий, видами оружия, которым применялись в борьбе с врагом, с именами героев, их, полными надежды на победу письмами, именами тех, кому пришло взять на себя руководство столь ответственным делом, как освобождение родной земли от сильного вероломного противника.

Еще раз большое спасибо всем, кто смог организовать такой музей, кто хранит память о тех жестоких событиях и героях, проявивших в высшей степени мужество ради победы, и тех, кто заботится о том, чтобы эта память жила в сердцах людей вечно.

Н. БУСУРИНА, ветеран труда. п. Новозавидовский.

МУЗЕЙНЫЕ ЭКСКУРСИИ



Для детей младшего школьного возраста сотрудниками Конаковского краеведческого музея подготовлена интерактивная экскурсия «В русской избе».

В ходе красочной презентации ребята получают интересную информацию об истории русской избы, крестьянской утвари, орудиях труда, русском костюме. Затем школьники приглашаются в зал, где могут подержать в руках многие из предметов, выставленных на экране, окунуться в атмосферу русской избы, поучаствовать в реконструкции сцен из крестьянской жизни. Дети в буквальном смысле могут «примерить» на себя роль деревенского жителя прошлого века. Звучат русские поговорки и загадки. Каждый экскурсант получает листок с изображением мужского и женского костюмов для раскраски. Лучшие из работ представляются на выставке в фойе музея.

Отраден тот факт, что в современное время возрастает внимание к прошлому, к истории русской деревни, русской избы, русского быта. А мы, со своей стороны, рады познакомить наших экскурсантов с уникальными экспонатами, заставив пристальное взглянуться в портреты своих далёких предков.

В канун новогодних праздников для школьников младших классов проводились экскурсии в историю русского Рождества. В обстановке самого любимого детского праздника в игровой форме детям предлагается просмотреть презентацию. Под мелодии рождественских песнопений ребята своими руками изготавливают ёлочные украшения, наряжают ёлку, с интересом разглядывают старые ёлочные игрушки и открытки из коллекции музея. А затем наступает самое интересное... Русские колядки. Всё по-настоящему. И лучистая звезда на палке, и хопсовый мешок для даров, и текст задорных четверостиший (заранее подготовленный и вручённый экскурсантам). И, конечно же, чайный стол с заслуженными угощениями. Кажется, нет вкуснее чая из самовара с сахаром вприкуску и традиционными русскими баранками!

Т. БУТУЗИНА, научный сотрудник Конаковского краеведческого музея.

НА СНИМКЕ: рождественская экскурсия.

УДИВИТЕЛЬНЫЕ ВСТРЕЧИ

Никогда не знаешь, что может произойти в жизни, что интересного принесёт тебе судьба, какие встречи или расставания...

Недавно ко нам в гости пришел по приглашению учителей Александр Владимирович Дудка, генеральный директор лодочной станции. За свою 58-летнюю жизнь он успел прожить несколько жизней: был летчиком-испытателем, путешественником, военным. Александр Владимирович рассказал о своих путешествиях к самой высокой вершине мира – горе Джомолунгма (Эверест) в горной системе Гималаи. Слушать его было очень интересно – это информация из первых уст, мы заочно познакомились с местными жителями шерпами, узнали об особенностях дыхания и сна на высоте 5 км, об обычаях и быте жителей государства Непал.

Вот впечатления.

Катя: «Александр Владимирович – интересный человек, он нам сразу понравился, мы его восприняли как друга. Он

знаком с множеством интересных людей, побывал в разных уголках нашей планеты».

Никита: «Очень интересная жизнь у шерпов. Из-за того, что деревьев мало в горах, а зимы холодные, им приходится лепить лепешки из навоза яков (таких горных животных, вроде коров) и отапливать сухим навозом дома. Представляю, какая потом вонь! А санитария на улицах полностью отсутствует: мусор никуда не убирают. Покушали, а мусор выкинули в окно. Его там много, как на помойке. Александр Владимирович показал нам множество фотографий, на которых шерпы низкого роста, выполняют роль носильщиков и проводников. К сожалению, других оплачиваемых профессий у них мало».

Кирилл: «А мне понравился рассказ о том, как работают в городах полицейские. Они ходят просто бамбуковой палкой. А в случае неповиновения просто и конкретно бьют по спине любого провинившегося человека. Есть полицейские даже среди женщин».

Ксюша: «Удивительные были на фотографиях дети. Они тоже учатся в школах, как и



БУДЕМ ВЗАИМНО ВЕЖЛИВЫ!

Уважаемые владельцы автомобилей! Вы любите своих «железных коней» и их жалеете. Будьте доброжелательны и к пешеходам.

Сейчас очень много автомашин, и на них ездят (пешком ходить не желают) в основном молодые люди. Пешеходы проделывают себе дорожки в сторону от проезжих дорог, защищая себя сами от несчастных случаев. Зимой везде гололед, и это очень опасно. По этим дорожкам ходят пожилые люди, инвалиды, дети и мамы с колясками. Но владельцы автомобилей умудряются ездить и здесь. Так где же ходить пешеходам? Еще раз просим водителей автомобилей: будьте внимательны к пешеходам и старайтесь правильно парковать свои машины, не занимайте территорию, принадлежащую магазинам: порой к магазину невозможно подойти.

Поздравляю всех с Новым годом, желаю здоровья, семейного благополучия, хорошего настроения и езды без пробок. Побольше ходите пешком – будете здоровее и дольше проживете. Берите с нас, пожилых людей, пример.

С наилучшими пожеланиями к вам пенсионер, инвалид II группы Л. ЖИВОВА.

«СОЛОВЕЙ РУССКОЙ ДЕРЕВНИ»

под таким красивым названием в ДК им. Воровского прошел вечер лите-ратурно-музыкального салона, посвященный 165-летию со дня рождения С.Д.Дрожжина.

О жизни и творчестве поэта очень интересно повествовала библиотекарь С.В.Корчагина. В ее рассказ всплыли стихи, читавшиеся членами салона. Как сам поэт говорил о себе: «Я не стихотворец, а писатель». И хочу приблизить свою поэзию к поэзии народной песни». И действительно, напевность его стихов, их близость к русской народной песне несомненны. И мы в этом убедились сами, прослушав песни, исполненные академическим хором им. А.И.Цветкова. Особенно запомнилась песня на слова поэта и музыкы А.И.Цветкова «Добрый молодец», где сопировал наш известный и любимый певец А.А.Павлов.

С особым чувством читал стихи своего деда С.Д.Дрожжина его внук В.С.Морев, приглашенный на вечер. Как сказал Валентин Семенович, он является единственным потомком на сегодняшний день. Он много интересного рассказал о своей родословной, о характере и творчестве деда. Как он выразился, не все было гладко и однозначно у Спиридона Дмитриевича и в жизни, и в характере, и в творчестве. Мы внимали рассказу В.С.Морева с огромным интересом, ведь не многим было известно имя народного поэта С.Д.Дрожжина, нашего замечательного земляка. На этом вечере академический хор исполнил песни не только на стихи С.Д.Дрожжина, но и другие песни, посвященные другому юбиляру, В.М.Мартынову, которому 16 декабря исполнилось бы 80 лет. Он до конца своей жизни руководил хором, принял его от своего учителя А.И.Цветкова.

Мы с большим восхищением слушали песни, исполненные хором и замечательными солистами А.А.Павловым, В.Б.Шарпаем. Ангельский голос их дирижера и солистики Дворца культуры Н.Л.Азизян нас покорил. Мы восхищались игрой и концертмейстера И.Г.Попова.

В таком восторженном настроении мы закончили вечер в салоне.

А. МИНАЕВА. г. Конаково.

ОДНА НЕДЕЛЯ ИЗ ЖИЗНИ ГИМНАЗИИ

Главное в образовательном учреждении – это учебный процесс. Но каждый выпускник вспоминает самые яркие и незабываемые моменты школьной жизни.

Все воспитательные мероприятия, которые проводятся в гимназии № 5, – это страницы истории. Так с 2 по 6 декабря была объявлена неделя психологии, организованная ее педагог-психолог Е.Г.Габуева. Как интересно и увлекательно проплыли перемены! Хотешь написать мудрые слова – показуйста, «Ларец мудрости». Обладаешь необыкновенной улыбкой – фотокорреспондент уже рядом. Если ничего не знаешь о происхождении своего имени – на двери кабинета, где будет проходить урок, прочтешь необходимую информацию. Желаешь написать другу письмо – все для этого приготовлено. Мечтаешь о чем-то – напиши на плакате. А еще можно посетить комнату схема, находок, приключений, страха. Финалом недели психологи стало открытие «Дома гимназии», ведь совсем скоро у нее юбилей. Каждый класс изготовил кирпич своего ученического коллектива, и дом получился на славу. Директор гимназии С.Н.Кузьмичева в торжественной обстановке перезала ленточку и сказала добрые слова на пустяки всем присутствовавшим.

2 декабря в гимназии было многолюдно: проходил муниципальный этап Всероссийской олимпиады по литературе. В спортивном зале под руководством учителя физической культуры Т.Б.Ковалевой всю неделю проводились соревнования по баскетболу. И вот итог – команда юношей в спартакиаде заняла 2 место.

8 декабря гимназия вновь встречала гостей из разных школ - на муниципальный этап олимпиады по истории, и ученицы 11 класса нашей гимназии Светланы Цышук набрали 71 балл и будет теперь отстаивать честь района в Твери. Приближался праздник Дня Конституции РФ. Учителя истории и обществознания Р.П.Олейникова со своими воспитанниками подготовила информацию на стенде в фойе и альбом для музея гимназии. Заместитель директора по воспитательной работе О.В.Герасименко подготовила ребят к викторине «Мы за здоровую нацию», и они заняли 1 место. Как здорово, что есть такие замечательные педагоги и талантливые ученики, которые с пользой проводят каждую минуту своей жизни. Это настоящий праздник души!

И. СТЕПАНОВА, учитель истории и обществознания гимназии № 5 г. Конаково.

мы. А уроки делают на земле, подставив покрывало. Их учительница легко перепрыгивает через камни и поднимается на высоту в горы каждый день. Вот такая у школьников и учителей физзарядка».

Маша: «Это было очень познавательно. Нам рассказывали об особенностях жизни высоко в горах, Александр Владимирович стал нам другом. Мы вместе с ним как бы пережили все его приключения».

Данил: «Удивительно, что местные жители не соблюдают элементарную технику безопасности. Со столбов или деревьев висят провода, а люди на них сушат вещи».

Рассставались мы с нашим гостем неохотно, успевшившись теперь встречаться чаще. Действительно, не знаешь, какие встречи, с какими людьми ждут тебя. Как хорошо, что есть такие спортивные, красивые, выносливые,

позитивные и надежные люди, как Александр Владимирович Дудка!

Учащиеся 7 «Б» класса МБОУ СОШ д. Мокшино.

